
平成２７年度第９回県政参画電子アンケート 

「鳥取県の環境施策及び環境活動に関するアンケート」  

 

１ 調査概要 

 ・テーマ   鳥取県の環境施策及び環境活動に関するアンケート 

 ・実施期間 平成２８年２月１６日（火）から平成２８年２月２９日（月） ９：００ 

 ・対象    県政参画電子アンケート会員 

 ・回答    ６５６ ／ ８２０ （回答率 ８０．０％） 

 

２ 概要 

鳥取県では、近年の地球温暖化や生物多様性などの環境問題の進行に対応するため、平成２３年度

に「エネルギーシフト」、「環境実践」、「循環社会」、「自然共生」、「安全・安心」、「景観、快適さ」の６つの

目標を定めて、目標実現のための具体的な施策をまとめた実行計画「とっとり環境イニシアティブプラン」

に取り組んでおり、現在このプランの見直しを進めているところです。 

 そこで、今後の取組の参考とするため、現在鳥取県が行っている環境施策の認知度や皆さんが普段

行っておられる環境活動についてのアンケートを実施いたしました。 
 

【問１-１】エネルギーシフトに関する県施策について【複数選択可】 

(いずれもご存じなければ「５ すべて知らない」のみを選択してください)  
１ 再生可能エネルギー（太

陽光発電等）の導入支援 
  322 人 49.1% 

 

２ とっとり次世代エネルギー

パーク 
  60 人 9.1% 

 

３ 水素エネルギーの活用   100 人 15.2% 
 

４ 日本海沖メタンハイドレー

ト調査促進 
  203 人 30.9% 

 

５ すべて知らない   261 人 39.8% 
  

 

【問１-２】環境実践に関する県の施策ついて【複数選択可】 

(いずれもご存じなければ「９ すべて知らない」のみを選択してください)  
１ ＴＥＡＳ（鳥取県版環境管

理システム） 
  74 人 11.3% 

 

２ こどもエコクラブ   197 人 30% 
 

３ とっとり環境教育・学習アド

バイザー 
  63 人 9.6% 

 

４ 鳥取県地球温暖化防止活

動推進センター 
  65 人 9.9% 

 

５ エコドライブ促進（アイドリ

ングストップ宣言 など） 
  231 人 35.2% 

 

６ とっとりＣＯ２ダイエット作

戦 
  134 人 20.4% 

 

７ バイシクルタウン構想   24 人 3.7% 
 

８ ＥＶ（電気自動車）・ＰＨＶ

（プラグインハイブリット車）タ

ウン構想  
  163 人 24.8% 

 

９ すべて知らない   225 人 34.3% 
  



 

【問１－３】循環社会に関する県の施策について【複数選択可】 

（いずれもご存じなければ「５ すべて知らない」のみを選択してください）  
１ ４Ｒ（ゴミの削減、資源の再

利用、リサイクル、ゴミの発生

抑制）社会の推進 

  263 人 40.1% 
 

２ ノーレジ袋・マイバッグの

推奨 
  513 人 78.2% 

 

３ 食べきり（食物残渣（食べ

残し）削減） 
  98 人 14.9% 

 

４ 不法投棄対策   181 人 27.6% 
 

５ すべて知らない   108 人 16.5% 
  

 

【問１－４】自然共生に関しての県の施策について【複数選択可】 

（いずれもご存じなければ「５ すべて知らない」のみを選択してください）  
１ 日本一の鳥取砂丘を守り

育てる条例 
  210 人 32% 

 

２ エコツーリズム   252 人 38.4% 
 

３ 森林セラピー   218 人 33.2% 
 

４ 森のようちえん   440 人 67.1% 
 

５ とっとり共生の森   163 人 24.8% 
 

６ すべて知らない   123 人 18.8% 
  

 

【問２】問１でご存じだった施策等についてはどのような媒体で知りましたか【複数選択可】 

（問１各事業どれも知らなかった場合は）「９ いずれも知らなかった」のみを選択してください  

１ 県のイベントに参加して   51 人 7.8% 
 

２ 県のホームページを見て   90 人 13.7% 
 

３ 新聞や書籍を読んで   246 人 37.5% 
 

４ テレビ番組（ニュース等）を

見て 
  316 人 48.2% 

 

５ 県政だよりを読んで   243 人 37% 
 

６ チラシやポスターを見て   152 人 23.2% 
 

７ 家族・友人などから聞い

て 
  57 人 8.7% 

 

８ その他   22 人 3.4% 
 

９ いずれも知らなかった   101 人 15.4% 
  

 

  



【問３】次のうち、ご自身で参加・登録等をしている 

(したことのある)項目にチェックをしてください。【複数選択可】  
１ 太陽光発電等、再生可能

エネルギーの導入 
  63 人 9.6% 

 

２ とっとり次世代エネルギー

パークの見学 
  12 人 1.8% 

 

３ メタンハイドレートに関する

イベント等への参加 
  15 人 2.3% 

 

４ ＴＥＡＳ（鳥取県版環境管

理システム）の登録 
  13 人 2% 

 

５ とっとりＣＯ２ダイエット作

戦 
  31 人 4.7% 

 

６ 通勤手段の転換（自家用

車ではなく公共交通機関や自

転車の利用） 

  53 人 8.1% 
 

７ ＥＶ（電気自動車）、ＰＨＶ

（プラグインハイブリッド車）の

購入 
  18 人 2.7% 

 

８ 省エネ商品（ＬＥＤ照明・省

エネ家電・エコタイヤ等）の購

入 

  206 人 31.4% 
 

９ ４Ｒ（ゴミの削減、資源の再

利用、リサイクル、ゴミの発生

抑制） 

  238 人 36.3% 
 

１０ エコ住宅化への転換（耐

熱材、ペアガラスなどへ買い

替えなど） 
  54 人 8.2% 

 

１１ 海岸等の清掃活動へ参

加 
  115 人 17.5% 

 

１２ 鳥取砂丘除草ボランティ

ア活動 
  55 人 8.4% 

 

 

 

  



■皆さんの普段の環境活動への意識についてお尋ねします。次の活動（行動）についてどの程度 

実践していますか。各設問にお答えください。 

【問４】環境負荷の少ない日曜商品の購入について 

(エコマーク認定商品・グリーン購入・詰め替え品購入など)  

１ 実践している   186 人 28.4% 
 

２ 時々している   302 人 46% 
 

３ ほとんどしていない   107 人 16.3% 
 

４ 全くしていない   57 人 8.7% 
 

５ 無回答   4 人 0.6% 
  

 

【問５】節電(エアコンや冷蔵庫の温度設定やこまめに電気を切るなど)について  

１ 実践している   327 人 49.8% 
 

２ 時々している   269 人 41% 
 

３ ほとんどしていない   41 人 6.3% 
 

４ 全くしていない   16 人 2.4% 
 

５ 無回答   3 人 0.5% 
  

 

【問６】生ゴミの堆肥化(コンポスト利用、段ボールでの堆肥作成など)について  

１ 実践している   89 人 13.6% 
 

２ 時々している   80 人 12.2% 
 

３ ほとんどしていない   121 人 18.4% 
 

４ 全くしていない   364 人 55.5% 
 

５ 無回答   2 人 0.3% 
  

 

【問７】エコドライブ・アイドリングストップについて  

１ 実践している   215 人 32.8% 
 

２ 時々している   208 人 31.7% 
 

３ ほとんどしていない   112 人 17.1% 
 

４ 全くしていない   60 人 9.1% 
 

５ 自動車等の運転をしない   58 人 8.8% 
 

６ 無回答   3 人 0.5% 
  

 

  



【問８】ノーレジ袋・マイバック使用について  

１ 実践している   393 人 59.9% 
 

２ 時々している   192 人 29.3% 
 

３ ほとんどしていない   44 人 6.7% 
 

４ 全くしていない   20 人 3% 
 

５ 無回答   7 人 1.1% 
  

 

【問９】食物残渣(食事の食べ残しや作りすぎ)の削減について  

１ 実践している   347 人 52.9% 
 

２ 時々している   221 人 33.7% 
 

３ ほとんどしていない   56 人 8.5% 
 

４ 全くしていない   23 人 3.5% 
 

５ 無回答   9 人 1.4% 
  

 

【問１０】資源回収(収集ゴミとは別に回収ボックスへ出す、または地区等の資源回収時に出す)  

１ 実践している   455 人 69.4% 
 

２ 時々している   139 人 21.2% 
 

３ ほとんどしていない   31 人 4.7% 
 

４ 全くしていない   23 人 3.5% 
 

５ 無回答   8 人 1.2% 
  

 

 

【問１１】あなたは、環境配慮活動を行うためには、どのようなことが最も必要だと思いますか。 

一つだけ選んでお答えください。  

１ 学校での環境教育   164 人 25% 
 

２ 家庭での環境教育   181 人 27.6% 
 

３ 地域の環境活動   120 人 18.3% 
 

４ 県や市町村による県民へ

の普及啓発 
  125 人 19.1% 

 

５ 国、県、市町村による補助

制度の充実（具体例を記して

入ください） 
  24 人 3.7% 

 

６ 利用店舗でのサービス（具

体例を記入してください） 
  27 人 4.1% 

 

７ その他   12 人 1.8% 
 

８ 無回答   3 人 0.5% 
  

 

  



性別  

１ 男性   301 人 45.9% 
 

２ 女性   355 人 54.1% 
  

 

年齢  

１ １０歳代   19 人 2.9% 
 

２ ２０歳代   58 人 8.8% 
 

３ ３０歳代   171 人 26.1% 
 

４ ４０歳代   180 人 27.4% 
 

５ ５０歳代   106 人 16.2% 
 

６ ６０歳代   84 人 12.8% 
 

７ ７０歳代以上   38 人 5.8% 
 

７ ７０歳以上  0 人 0%  
 

 

市町村  

１ 鳥取市   278 人 42.4% 
 

２ 米子市   179 人 27.3% 
 

３ 倉吉市   43 人 6.6% 
 

４ 境港市   32 人 4.9% 
 

５ 岩美町   6 人 0.9% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   14 人 2.1% 
 

９ 三朝町   4 人 0.6% 
 

１０ 湯梨浜町   20 人 3% 
 

１１ 琴浦町   17 人 2.6% 
 

１２ 北栄町   13 人 2% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.6% 
 

１４ 大山町   15 人 2.3% 
 

１５ 南部町   6 人 0.9% 
 

１６ 伯耆町   5 人 0.8% 
 

１７ 日南町   5 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.5% 
 

２０ 県外   6 人 0.9% 
  

 



居住の地域  

１ 東部地区   302 人 46% 
 

２ 中部地区   97 人 14.8% 
 

３ 西部地区   251 人 38.3% 
 

４ 県外   6 人 0.9% 
  

 


